

黄循财：种族主义仍存在 多数族群须对少数族群需求敏感

8World, 25th June 2021

财政部长黄循财表示，种族主义问题在我国仍然存在，而为了在这个问题上取得进展，人们必须首先认识到，在多元种族社会中，作为少数族群的处境会比多数族群艰难。因此多数族群必须尽其所能，对少数群体的需求保持敏感和有清醒的认识。

《今日报》报道，黄循财今天（25日）在新加坡政策研究所以及拉惹勒南国际关系学院所举办有关种族和种族主义的论坛上表示这点。

他说，至关重要的是，新加坡人要承认，与多数族群相比，少数族群在日常生活的各个方面，从租房到找工作都面临着困难，而这些事尽管不常发生，却是确实存在的。“当这些事发生时，它们会造成真正的伤害，而这些伤害不会因为轻描淡写地把它当作闲话或笑话而被抹去。”

他促请作为多数族群的华族采取额外方法让少数族群感到舒适，推己及人，以他们希望被对待的方式对待他人，并教育孩子这么做。

这也意味着提醒那些时有失误的家庭成员或朋友。

并非单元化社会

黄循财在演讲中指出，种族一直是我国的一个基本课题，若非如此，新加坡就不会从马来西亚分离出来，成为一个独立的主权国家。

他补充说，建国的几代人花了很多时间来建立一个“新加坡式的新加坡”，采取了艰巨的措施，如改变选举规则以实现少数族群的代表权，或拘留华族沙文主义者，以实现这一基本的国家理想。

虽然我国已取得很大的进步，但它还不能免于排他性的种族和文化身份的诱惑。

黄循财也说，我国具有独特的多元种族主义哲学，且希望“维护、保护和颂扬”语言和文化的多样性。

“新加坡的多元种族主义并不意味着将忘记各自独立的种族、语言、宗教和文化身份。它并不要求我们抹去我们丰富的遗产，相反的，它让我们接受我们的遗产，尊重他人的遗产，并超越它们，以包含一个民族身份和共同的目标。”

政府应环境改变而更新政策

黄循财也指出，年轻国人的成长环境与他们的父母和祖父母不同，他们所处的环境中有一分之一的婚姻是跨种族的，人们对种族差异的意识不强。

因此，有人认为，是时候通过取消所有以各种方式强调种族的规则和做法，包括集选区规则、建屋发展局的种族融合政策和特选学校，以迈向一个“无种族”的社会。

为此，黄循财说，我国的政策并不是一成不变的，而政府一直抱持开放的态度，愿意随时检讨及更新政策。

财政部长黄循财继昨天在一场论坛上，分享他对新加坡种族关系的看法后，今天发布了一段中文视频。部长吁请身为大多数的华族群体，必须意识到少数族群可能会遇到更多挑战，并多体谅和包容少数种族的需要。

黄循财说：“在种族议题上，我们不应该放大我们之间的分歧，以最坏的观点看待任何与种族有关的敏感事件。反而我们应该互相尊重、互相信任，并一起为共同的理念奋斗。例如不同种族之间可以互相教育对方，帮助对方了解彼此的文化。我们也应该继续维护多元种族社会，并且珍惜、培育和强化它。”